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Čeští vlastenci v Osvětimi skutečně byli, ale neprovozovali koncentrační tábor. Umírali v 

plynových komorách, pane expremiére. 

 

Kam až může klesnout účelová manipulace s historickými fakty, předvedl v nedávném 

rozhovoru pro Euro expremiér Jan Fischer, když prohlásil, že národovci (a z kontextu je jasné, 

že čeští národovci) se podíleli na vyvražďování v koncentračních táborech. „Ze svědomitých 

národovců mi běhá mráz po zádech,“ uvedl doslova. „Víte, svědomití národovci připravili v 

minulém století o život miliony lidí," a připojil zmínku o Osvětimi. 

Čeští národovci (tehdy se říkalo vlastenci) v Osvětimi a jinde skutečně byli. Byli tam ti z nich, 

kdo přežili zatýkání, výslechy a nebyli popraveni hned v první věznici Gestapa. Tvrdit o nich, 

že stáli u zrodu koncentračních táborů, je víc než jen hnusná lež. Je to plivnutí do tváře lidem, 

kteří v odboji riskovali životy své i svých rodin. 

Mimochodem, minimálně od dob, kdy židovská intelektuálka Hannah Arendtová vydala svou 

brilantní analýzu Eichmann v Jeruzalémě, víme docela přesně, jaké typy lidí stály za 

plynovými komorami. Nebyli to vlastenci (v rasovém myšlení Hitlerovy Třetí říše neměly 

národy místo, pouze rasy), nebyli to ani žádní sadističtí fanatici, ale obyčejní mírní úředníci 

(skoro by se mohlo říci, slušní lidé), kteří vstoupili do služeb tehdejšího projektu evropského 

sjednocení a kteří vyhlazování milionů lidí prováděli se stejnou svědomitou pečlivostí jako 

vyplňování statistických výkazů nebo plnění  jakékoliv jiné direktivy z Berlína. 

A nejen to.  Když se podíváme, kteří lidé „konečné řešení“ vymysleli, zjistíme, že 

nadpoloviční většinu z nich tvořili tajemníci a ředitelé odborů z různých úřadů.  Představitelé 

SS a Gestapa byli na poradě ve Wannsee v menšině! Právě to je na Osvětimi možná 

nejděsivější. Že dnes víme, jak snadno se z obyčejných slušných úředníků mohou stát 

vyvražďovací stroje. 

Jenže pravdu si dnešní euroúředníci neradi připomínají. Stejně jako si neradi připomínají, jak 

mnoho bylo mezi zakladateli EU lidí s nacistickou minulostí (doporučuji knihu britského 

historika Johna Laughlanda Znečištěný pramen ). 

 


